Признаки наркотического опьянения.

Внешние проявления наркотического опьянения различны при приеме разных видов наркотических средств, но есть и черты сходства. 

Общими признаками наркотического опьянения являются:

- внешний вид и поведение, которое в той или иной мере напоминает состояние алкогольного опьянения, но запах алкоголя изо рта отсутствует или он слабый, не соответствующий состоянию; 
- изменение сознания: сужение, искажение или помрачение; 
- изменение настроения: беспричинное веселье, смешливость, болтливость, злобность, агрессивность; 
- изменение двигательной активности: повышенная жестикуляция, «лишние» движения, неусидчивость или же, наоборот, обездвиженность, вялость, расслабленность, стремление к покою (независимо от ситуации); 
- изменение координации движений: размашистость, резкость, неточность движений, неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища даже в положении сидя (особенно явное когда глаза закрыты); 
- нарушение почерка; 

- изменение цвета кожных покровов: бледность лица и всей кожи или, наоборот, покраснение лица и верхней части туловища; 
- блеск глаз, сильно суженные или сильно расширенные зрачки, не реагирующие на свет; 
- изменение слюноотделения: повышенное слюноотделение или, наоборот, сухость во рту, сухость губ, осиплость голоса;

- изменение речи: ее ускорение, подчеркнутая выразительность или же замедленность, невнятность, нечеткость речи ("каша во рту").
Последствия употребления наркотиков.

Снижение иммунных функций организма приводит к возникновению различных инфекционных заболеваний. Развиваются гнойные нагноения по всему телу наркомана, переходящие в язвы и рубцы. После внутривенных инъекций грязным наркотиком, происходит отмирание мышечных тканей. Поражаются сухожилия и кости. 

Нарушается обмен веществ, что часто приводит к сильной потере в весе, к недостатку кальция в организме и потере зубов. 

Регулярное употребление наркотических средств приводит к импотенции у мужчин и раннему климаксу у женщин. 

Психические расстройства и галлюцинации, агрессивное поведение, противоправные действия. Психозы и неадекватное поведение наркомана может привести к травме больного или окружающих.

Длительное употребление наркотиков приводит к разрушению печени, почек и дыхательной системы организма. Возникают заболевания сердечно-сосудистой системы. 

Снижается интеллект, человек деградирует как личность. 

Использование шприца для инъекций после зараженного человека, может привести к ВИЧ инфекции, заражению вирусными гепатитами В и С. 

Возможно сильное отравление токсинами внутренних органов и крови наркомана, такими веществами как ацетон, свинец и мышьяк, которые используют для изготовления наркотических средств. 

Желание получить максимальное удовольствие вынуждает наркомана увеличивать дозу наркотика, вследствие чего происходит передозировка и летальный исход. 
Внимание! Летальный исход может наступить даже при однократном употреблении так называемых курительных смесей («спайсов»)!
Признаки алкогольного опьянения.

К клиническим признакам алкогольного опьянения относятся: 

- наличие запаха алкоголя; 

- нарушение поведения и поведение, не соответствующее обстановке и ситуации (возбуждение, раздражение, агрессивность, эйфоричность, многословность, суетливость, сонливость, заторможенность); 

- беспричинное снижение или повышение настроения; 

- нарушения со стороны сознания и ориентировки в месте, времени, ситуации; 

- смазанность и невнятность речи, нарушения связности изложения, нарушения артикуляции; изменение размера зрачка; вялая реакция зрачка на свет; походка с пошатыванием, разбрасывание ног при ходьбе; неустойчивость при поворотах; неустойчивость в позе Ромберга; 

- промахивания при выполнении проб на точные движения, например, при пальце-носовой пробе; 

- дрожание век, языка, пальцев рук; 

- бледность, покраснение кожных покровов, повышенная потливость, цианоз кожных покровов, слюнотечение, изменения состояния видимых слизистых, состояния поверхности языка, учащенное или, наоборот, замедленное дыхание, тахикардия или брадикардия, повышенное артериальное давление или, наоборот, резкое снижение артериального давления. 

Симптомы алкогольного опьянения и интоксикации зависят от степени опьянения. 

- При легком опьянении (уровень алкоголя в крови 0,5 – 1,5%) отмечаются раскованность, повышенная общительность, снижение самоконтроля и самокритики, несколько снижаются скорость реакции и способность к концентрации внимания. 

- При опьянении средней степени (уровень алкоголя в крови 1,5 – 2,5%) отмечаются выраженные психические, неврологические и соматические изменения. Характерно покраснение кожи лица, шаткость походки, громкая и заплетающаяся речь. Настроение может быть как повышенным – до эйфорического, так и пониженным – до депрессивного, характерна его неустойчивость и зависимость от ситуации. Снижается острота мышления, четкость восприятия. Расторможенность влечений и снижение самоконтроля создают благоприятную почву для импульсивных поступков. 

- Тяжелое алкогольное опьянение (уровень алкоголя в крови свыше 2,5) характеризуется нарушением сознания различной степени (от оглушения до комы), замедлением психомоторных реакций, расстройствами координации движений и возможными эпилептиформными припадками, рвотой, непроизвольным мочеиспусканием и последующей амнезией. Опьянение тяжелой степени представляет опасность прежде всего для самого пьяного, хотя иногда он может быть опасен и для окружающих. В этом состоянии ситуация воспринимается отрывочно, координация движений резко нарушена, речь бессвязная, оглушенность может быстро перейти в глубокий сон и коматозное состояние. 
У больного в коме в связи с алкогольным опьянением отмечаются следующие симптомы: кожа липкая, холодная, отмечается покраснение лица, гиперемия конъюнктив, цианоз, температура тела снижена, дыхание замедлено, пульс учащенный, начальное повышение артериального давления сменяется в дальнейшем коллапсом. 
В зависимости от глубины комы снижены или отсутствуют такие симптомы алкогольного опьянения как болевая чувствительность и сухожильные рефлексы. Повышенный вначале мышечный тонус сменяется мышечной гипотонией, возможно развитие судорожного синдрома. Наблюдающееся вначале сужение зрачков при сохраненной их реакции на свет сменяется расширением зрачков, потерей ими светового рефлекса и исчезновением роговичного рефлекса. Последние симптомы являются свидетельством глубокой алкогольной комы – далеко зашедшей интоксикации. 
Последствия злоупотребления алкоголем:

Поражение печени (5-е место среди других причин смерти). Доказано, что цирроз печени развивается не только от крепких спиртных напитков, но и от регулярного употребления слабых, в том числе и от пива.

Поражение центральной нервной системы (алкогольная энцефалопатия, алкогольные психозы, полиневриты и т. д.). Любой прием алкоголя сопровождается разрушением клеток головного мозга, которые, как известно, не восстанавливаются.

Алкоголь вызывает разрушение слизистой оболочки желудка и нарушает выработку ею пищеварительных соков. Под его действием затрудняется усвоение организмом многих важных веществ, например, витаминов и белков. Постепенно развиваются гастрит, а затем и язва желудка, нарушается обмен веществ, быстрее идут процессы старения и уменьшаются возможности организма.

Заметные изменения под влиянием алкоголя происходят и в костно-мышечной системе из-за нарушения усвоения организмом кальция и фосфора, необходимых для построения костей, как следствие, замедляется рост.

Увеличивается риск возникновения острого инфаркта миокарда, острого нарушения мозгового кровообращения, на фоне злоупотребления алкоголем прогрессирует туберкулез легких, рак легких, хронические бронхиты. 
Алкоголизм родителей приводит к рождению нездорового потомства с врожденными дефектами и заболеваниями, росту детской смертности.

Осложнения алкогольного опьянения. Причинами смерти больных с острыми алкогольными отравлениями вследствие опьянения спиртом являются нарушения дыхания (чаще – механическая асфиксия), острая сердечно-сосудистая недостаточность, резкое падение артериального давления (коллапс). Кроме того, при алкогольном отравлении отмечается значительное расстройство температурной регуляции, что приводит в холодное время года к переохлаждениям, отморожению конечностей, а иногда и к летальному исходу. 

Употребление наркотиков, злоупотребление алкоголем приводит к росту преступности, заболеваемости, инвалидности, смертности, т.е. к снижению показателей здоровья населения, повышению травматизма.

Снижение трудоспособности в результате негативного воздействия алкоголя и наркотиков на здоровье людей приводит к снижению производительности труда, материально-экономическому ущербу для общества в целом.

